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รายงานผลการด าเนิน “บริการให้การปรึกษาเชิงจิตวิทยา” 

ประจ าภาคการศึกษาที่ 2/2567 ระหว่างเดือนพฤศจิกายน 2567 – มีนาคม 2568 

รูปแบบ On-Site และ Online 
 ------------------------------------------------ 

จากการให้บริการปรึกษาทั้งในรูปแบบ On-site และ Online ในภาคการศึกษาที่ 2/2567 ซึ่งให้บริการ
ครอบคลุมทั้ง 4 ศูนย์การศึกษา ของมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร ได้รับความร่วมมือจากผู้เข้ารับ
บริการในการตอบแบบส ารวจความพึงพอใจต่อการเข้ารับบริการ มีรายละเอียดดังนี้ 

 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
 

1.1 ข้อมูลเพศ 
ตารางท่ี 1.1 แสดงข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 4 คน 30.80 
หญิง 7 คน 53.80 
ทางเลือก 2  คน 15.40 
รวม 13 คน 100 

 

  จากข้อมูลเพศของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงจ านวน 7 คน  
คิดเป็นร้อยละ 30.80 รองลงมาเป็นเพศชายจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 30.80 และเพศทางเลือกจ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.40 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.1 แสดงข้อมูลเพศ 
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1.2 ข้อมูลอายุ 
ตารางท่ี 1.2 แสดงข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

17 – 19 ปี 3 คน 23.10 

20 – 22 ปี 10 คน 76.90 

รวม 13 คน 100 
 

 จากข้อมูลอายุของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ พบว่าส่วนใหญ่อายุระหว่าง 20 – 22 ปี  
จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 76.90 รองลงมาเป็นอายุระหว่าง 17 – 19 ปี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.10 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.2 แสดงข้อมูลอายุ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 

  

23.10

76.90

0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

50.00

60.00

70.00

80.00

90.00

ข้อมูลอายุ

17 – 19 ปี 20 – 22 ปี



งานแนะแนวการศกึษาและอาชีพ มทร.พระนคร 2/2567 :  3 

 

1.3 ข้อมูลระดับชั้น  

ตารางท่ี 1.3 แสดงข้อมูลระดับชั้นปีของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 
 
 
 
 

 

 จากข้อมูลระดับชั้นปีของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ พบว่าส่วนใหญ่เป็นนักศึกษาชั้นปีที่ 2 และ
นักศึกษาชั้นปีที่ 3 มีจ านวนเท่ากัน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 30.80 รองลงมานักศึกษาชั้นปีที่ 4 มีจ านวน 3 คน  
คิดเป็นร้อยละ 23.10 และนักศึกษาชั้นปีที่ 1 มีจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.3 แสดงข้อมูลระดับชั้นปี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ชั้นปี  จ านวน ร้อยละ 

นักศึกษาชั้นปีท่ี 1 2 คน 15.40 
นักศึกษาชั้นปีท่ี 2 4 คน 30.80 
นักศึกษาชั้นปีท่ี 3 4 คน 30.80 
นักศึกษาชั้นปีท่ี 4 3 คน 23.10 
รวม 13 คน 100 
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1.4 ข้อมูลการศึกษา 

ตารางท่ี 1.4 แสดงข้อมูลการศึกษาของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 

 จากข้อมูลการศึกษา ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ พบว่าส่วนใหญ่การศึกษาอยู่ในระดับ
ปริญญาตรี มีจ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.4 แสดงข้อมูลการศึกษา 
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1.5 ข้อมูลคณะ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

ตารางท่ี 1.5 แสดงข้อมูลคณะ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 

 

 

 

  

 จากข้อมูลคณะ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจพบว่าส่วนใหญ่คือคณะคณะเทคโนโลยี
สื่อสารมวลชน มีจ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 53.80 รองลงมาคือคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และคณะ
สถาปัตยกรรมศาสตร์ มีจ านวนเท่ากัน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40  และคณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์  
และคณะบริหารธุรกิจ มีจ านวนเท่ากัน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 7.70 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.5 แสดงข้อมูลคณะ 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

คณะ จ านวน ร้อยละ 

คณะเทคโนโลยีคหกรรมศาสตร์ 1  คน 7.70 
คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน   7 คน 53.80 

คณะบริหารธุรกิจ 1  คน 7.70 

คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 2  คน 15.40 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ  2  คน 15.40 

รวม 13 คน 100 
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1.6 ข้อมูลช่องทางการรับบริการของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

ตารางท่ี 1.6 แสดงข้อมูลช่องทางการเข้ารับบริการ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 

 
  

 จากข้อมูลช่องทางการเข้ารับบริการ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจพบว่าส่วนใหญ่เข้ารับ
บริการในรูปแบบ On-Site มีจ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 76.90 รองลงมาคือเข้ารับบริการในรูปแบบ Online   
มีจ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 23.10 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.6 แสดงข้อมูลช่องทางการเข้ารับบริการ 
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1.7 ข้อมูลช่องทางการทราบข่าวการให้บริการของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 
ตารางท่ี 1.7 แสดงข้อมูลช่องทางการทราบข่าวการให้บริการ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 

 
  

 
 

 จากข้อมูลช่องทางการทราบข่าวการให้บริการ ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจพบว่าส่วนใหญ่
เข้ารับบริการจากการนัดหมายติดตามจากครั้งก่อน มีจ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 38.50 รองลงมาคือทราบข่าว
การให้บริการทาง  Line Official : RMUTP_CL และทราบข่าวการให้บริการจาก Page FB. : งานแนะแนวฯ  
มทร.พระนคร มีจ านวนเท่ากัน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 23.10  และทราบข่าวงจากอาจารย์ที่ปรึกษา จ านวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 15.50 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.7 แสดงข้อมูลช่องทางการทราบข่าวการให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

ช่องทางการทราบข่าวการให้บริการ จ านวน ร้อยละ 
Line Official : RMUTP_CL  3 คน 23.10 
Page FB. : งานแนะแนวฯ มทร.พระนคร  3 คน 23.10 
อาจารย์ท่ีปรึกษาหรือเจ้าหน้าที่คณะ    2 คน 15.40 
การนัดหมายการติดตามจากครั้งก่อน  5 คน 38.50 
รวม 13 คน 100 
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1.8 ข้อมูลความสนใจการรับบริการครั้งถัดไป ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

ตารางท่ี 1.8 แสดงข้อมูลความสนใจการรับบริการครั้งถัดไป ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 
  

 จากข้อมูลความสนใจการรับบริการครั้งถัดไป ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจพบว่าส่วนใหญ่
สนใจเข้ารับบริการแน่นอน มีจ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.8 แสดงข้อมูลช่องทางการเข้ารับบริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

ความสนใจการรับบริการครั้งถัดไป จ านวน ร้อยละ 
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รวม 13 คน 100 
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1.9 ข้อมูลความสะดวกในการบอกต่อบริการปรึกษาเชิงจิตวิทยา ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

ตารางท่ี 1.9 แสดงข้อมูลความสะดวกในการบอกต่อบริการปรึกษาเชิงจิตวิทยา ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

 

 

 

 
  

 จากข้อมูลความสะดวกในการบอกต่อบริการปรึกษาเชิงจิตวิทยา ของผู้ตอบแบบส ารวจความพึง
พอใจพบว่าส่วนใหญ่สะดวกบอกต่อแน่นอน มีจ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 84.60 รองลงมาคือไม่แน่ใจ   
มีจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 15.40 ตามล าดับ 
 

แผนภูมิที่ 1.9 แสดงข้อมูลช่องทางการเข้ารับบริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ความสะดวกในการบอกต่อบริการฯ จ านวน ร้อยละ 
บอกต่อแน่นอน 11 คน 84.60 
ไม่แน่ใจ 2 คน 15.40 
รวม 13 คน 100 
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการรับบริการให้การปรึกษาเชิงจิตวิทยา 
 

การประเมินเกี่ยวกับความพึงพอใจของเข้ารับบริการให้การปรึกษาเชิงจิตวิทยา โดยมีเกณฑ์การประเมิน
ความพึงพอใจ ดังนี้ 
 

คะแนนเฉลี่ย 4.21 - 5.00 หมายถึง มากที่สุด 
คะแนนเฉลี่ย 3.41 - 4.20 หมายถึง มาก 

คะแนนเฉลี่ย 2.61 - 3.40 หมายถึง ปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ย 1.81 - 2.60 หมายถึง น้อย 
คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง น้อยที่สุด 
 

2.1 ข้อมูลด้านการจัดบริการให้การปรึกษา 

ตารางท่ี 2.1 แสดงข้อมูลด้านการจัดบริการให้การปรึกษา  

 

 จากการวิเคราะห์ข้อมูลน าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์ที่มีความพึงพอใจ ในด้านการจัดบริการ 
ให้การปรึกษา เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ช่องทางการลงทะเบียนเพ่ือรับบริการให้ปรึกษามีความเหมาะสม  
อยู่ในระดับมากที่สุด  (𝒙̅ = 4.92)  คิดเป็นร้อยละ 98.40 รองลงมาคือระยะเวลาในการให้บริการปรึกษามีความ
เหมาะสม อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.85)  คิดเป็นร้อยละ 97.00 และการจัดการบริการให้การปรึกษามีความ
เป็นระบบ ง่ายต่อการเข้ารับบริการ อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.77) คิดเป็นร้อยละ 95.40 ตามล าดับ โดยภาพรวม 
ในด้านการจัดบริการให้การปรึกษา อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.78)  คิดเป็นร้อยละ 95.60 

 
 

หัวข้อการประเมิน 𝒙̅ SD. ระดับความพึงพอใจ 

2.1.1 ห้องในการจัดบริการให้การปรึกษามีความเหมาะสม 
/ กรณีรับบริการแบบออนไลน์สัญญาณผู้ให้บริการปรึกษามี
ความเสถียร 

4.62 .650 มากท่ีสุด 

2.1.2 การจัดการบริการให้การปรึกษามีความเป็นระบบ 
ง่ายต่อการเข้ารับบริการ 

4.77 .439 มากท่ีสุด 

2.1.3 ช่องทางการลงทะเบียนเพื่อรับบริการใหป้รึกษามี
ความเหมาะสม 

4.92 .277 มากท่ีสุด 

2.1.4 ระยะเวลาในการให้บริการปรึกษามีความเหมาะสม 4.85 .376 มากท่ีสุด 

รวม 4.78 .379 มากท่ีสุด 
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แผนภูมิที่ 2.1 แสดงข้อมูลด้านการจัดบริการให้การปรึกษา  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.62

4.77

4.92

4.85

4.45

4.50

4.55
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4.75

4.80

4.85

4.90

4.95

ข้อมูลด้านการจัดบริการให้การปรึกษา 

2.1.1 ห้องในการจัดบริการให้การปรึกษามีความเหมาะสม / กรณีรับบริการแบบออนไลนส์ัญญาณผูใ้ห้บริการปรึกษามีความเสถียร

2.1.2 การจัดการบริการให้การปรึกษามีความเปน็ระบบ ง่ายต่อการเข้ารับบริการ

2.1.3 ช่องทางการลงทะเบียนเพื่อรับบริการให้ปรึกษามีความเหมาะสม

2.1.4 ระยะเวลาในการให้บริการปรึกษามีความเหมาะสม
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2.2 ข้อมูลด้านคุณภาพของผู้ให้บริการปรึกษา 

ตารางท่ี 2.2 แสดงข้อมูลคุณภาพของผู้ให้บริการปรึกษา 

 

จากการวิเคราะห์ข้อมูลน าผลที่ ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์ที่มีความพึงพอใจในด้านคุณภาพ 
ของผู้ให้บริการปรึกษา เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า ผู้ให้การปรึกษาชี้แจ้งรายละเอียดข้อตกลงในการให้บริการ
ปรึกษา และผู้ให้การปรึกษาแต่งกายเหมาะสมขณะให้บริการ มีบุคลิกภาพ น้ าเสียง เป็นมิตร อบอุ่น จริงใจ  
นั้นเท่ากัน อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅= 4.77) คิดเป็นร้อยละ 95.40 รองลงมาคือผู้ให้การปรึกษามีการสร้าง
สัมพันธภาพกับผู้รับบริการ อยู่ในระดับมากที่สุด  (𝒙̅ = 4.69) คิดเป็นร้อยละ 93.80 และนักศึกษาค้นพบแนว
ทางการแก้ไขปัญหาด้วยตนเอง ผ่านกระบวนการของผู้ให้การปรึกษา อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.54) คิดเป็น
ร้อยละ 90.80 ตามล าดับ โดยภาพรวมในด้านคุณภาพของผู้ให้บริการปรึกษาอยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.63)  
คิดเป็นร้อยละ 92.60 

 

 

 

 

 

 

 

 

หัวข้อการประเมิน 𝒙̅ SD. ระดับความพึงพอใจ 

2.2.1 ผู้ให้การปรึกษาชี้แจ้งรายละเอียดข้อตกลงในการ
ให้บริการปรึกษา 

4.77 .599 มากที่สุด 

2.2.2 ผู้ให้การปรึกษามีการสร้างสัมพันธภาพกับ
ผู้รับบริการ 

4.69 .630 มากที่สุด 

2.2.3 ผู้ให้การปรึกษาแต่งกายเหมาะสมขณะใหบ้ริการ 
มีบุคลิกภาพ น้ าเสียง เป็นมิตร อบอุ่น จริงใจ 

4.77 .599 มากที่สุด 

2.2.4 ผู้ให้การปรึกษาเข้าใจผู้รับบริการอย่างถ่องแท้ 4.38 .650 มากที่สุด 

2.2.5 นักศึกษาค้นพบแนวทางการแก้ไขปัญหาด้วย
ตนเอง ผ่านกระบวนการของผู้ให้การปรึกษา 

4.54 .776 มากที่สุด 

รวม 4.63 .587 มากที่สุด 
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แผนภูมิที่ 2.2 แสดงข้อมูลคุณภาพของผู้ให้บริการปรึกษา 
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ข้อมูลคุณภาพของผู้ให้บริการปรึกษา

2.2.1 ผู้ให้การปรึกษาชี้แจ้งรายละเอียดข้อตกลงในการใหบ้ริการปรึกษา

2.2.2 ผู้ให้การปรึกษามีการสร้างสมัพันธภาพกับผู้รับบริการ

2.2.3 ผู้ให้การปรึกษาแต่งกายเหมาะสมขณะให้บริการ มีบุคลิกภาพ น้้าเสียง เป็นมิตร อบอุ่น จริงใจ

2.2.4 ผู้ให้การปรึกษาเข้าใจผูรั้บบริการอย่างถ่องแท้

2.2.5 นักศึกษาค้นพบแนวทางการแก้ไขปัญหาด้วยตนเอง ผ่านกระบวนการของผู้ให้การปรึกษา
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2.3 ข้อมูลด้านประโยชน์จากการเข้ารับบริการปรึกษา 

ตารางท่ี 2.3 แสดงข้อมูลด้านประโยชน์จากการเข้ารับบริการปรึกษา 
 

 

จากการวิเคราะห์ข้อมูลน าผลที่ได้มาเปรียบเทียบตามเกณฑ์ที่มีความพึงพอ ใจในด้านประโยชน์ 
จากการเข้ารับบริการปรึกษา เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่า นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการรับบริการให้การ
ปรึกษาในครั้งนี้ อยู่ในระดับมากที่สุด (𝒙̅ = 4.77) คิดเป็นร้อยละ 95.40 รองลงมาคือนักศึกษาคิดว่า ตนเอง
สามารถปรับตัวเข้ากับสถานการณ์ หลังจากได้รับบริการปรึกษาในครั้งนี้  และนักศึกษาสามารถวิเคราะห์ปัญหา
ความต้องการของตนเอง หลังจากได้รับบริการปรึกษาในครั้งนี้  นั้นเท่ากัน อยู่ในระดับมากที่สุด  (𝒙̅ = 4.46)  
คิดเป็นร้อยละ 89.20 ตามล าดับ โดยภาพรวมในด้านประโยชน์จากการเข้ารับบริการปรึกษา อยู่ในระดับมากท่ีสุด 
(𝒙̅ = 4.56) คิดเป็นร้อยละ 91.20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หัวข้อการประเมิน 𝒙̅ SD. ระดับความพึง
พอใจ 

2.3.1 นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการรับบริการให้การปรึกษาในครั้งนี้ 4.77 .599 มากท่ีสุด 

2.3.2 นักศึกษาคิดว่า ตนเองสามารถปรับตัวเข้ากับสถานการณ์ 
หลังจากได้รับบริการปรึกษาในครั้งนี้ 

4.46 .877 มากที่สุด 

2.3.3 นักศึกษาสามารถวิเคราะห์ปัญหาความต้องการ 
ของตนเอง หลังจากได้รับบริการปรึกษาในครั้งนี้ 

4.46 .877 มากที่สุด 

รวม 4.56 .737 มากที่สุด 
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แผนภูมิที่ 2.3 แสดงข้อมูลด้านประโยชน์จากการเข้ารับบริการปรึกษา 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

ตอนที่ 3 ข้อคิดเห็นเพิ่มเติม 
 

3.1 ความรู้สึกที่ได้เข้ารับบริการปรึกษาในครั้งนี้ 
 

- ได้แชร์ประสบการณ์เรื่องราวที่ผ่านมาดีครับ 
- ได้เล่า ได้พูดในสิ่งที่อึดอัดอยู่ด้านในได้กลับมาคิดทบทวนตัวเอง 
- รู้สึกเห็นทางแก้ไขปัญหา ได้ความคิดและภาพรวมที่เป็นประโยชน์ต่อตัวเอง 
-  มีความเข้าใจตัว เองมากขึ้น คลายความกังวลและความเครี ยดจากการท าความเข้าใจกับ 

             การให้ความส าคัญกับสิ่งแวดล้อม 
- รู้สึกดีข้ึนจากครั้งท่ีแล้วมากๆ 
- ได้เข้าใจตัวเองมากขึ้น 
- มันเเค่ครั้งแรกเลยไม่แน่ใจในความรู้สึกหลังการรับบริการเท่าไหร่ค่ะ 
- สบายใจ 
- ได้พูดสิ่งที่ไม่ค่อยพูดให้ใครฟัง 
- โอเคข้ึนค่ะ 
- สบายใจค่ะ 
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4.80

ข้อมูลด้านประโยชน์จากการเข้ารับบริการปรึกษา

2.3.1 นักศึกษามีความพึงพอใจต่อการรับบริการให้การปรึกษาในคร้ังนี้
2.3.2 นักศึกษาคิดว่า ตนเองสามารถปรับตัวเข้ากับสถานการณ์ หลังจากได้รับบริการปรึกษาในคร้ังนี้
2.3.3 นักศึกษาสามารถวิเคราะห์ปญัหาความต้องการของตนเอง หลังจากได้รับบริการปรึกษาในคร้ังนี้
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3.2  ปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะในการรับบริการปรึกษา 
- ประตทูางเข้าออก เปิดยากนิดนึงนะคะ 
😅- รู้สึกเล่าความรู้สึกได้ยากอาจเพราะยังไม่ชินค่ะ เเละยังรู้สึกไม่วางใจเท่าไหร่ในการเล่า สะดวก
เป็นตอบต าถามมากกว่าจะเล่าตรงๆ ค่ะ 
 

 


